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Definizione
siano E un insieme con /Ekn e Ken .

Indichiamo con Dn
,
"

l' insieme delle disposizioni

semplici di
K elementi di F- :
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Esempio
✓Giochiamo un'

unica cinquina, ad es
. (13 , 5,45, 21,34) .

1) Qual è la probabilità di fare una cinquina SECCA
.
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Definizione
Indichiamo con Pn l' insieme delle permutazioni

degli n elementi
di E

.

I = Dmm (K -- n)



COMBINAZIONI ( semplici o senza ripetizioni)

Definizione
siamo E un

insieme con le / = n e Ken .

Indichiamo con Cnn l' insieme delle combinazioni

di K
elementi di E , ossia

la famiglia dei sotto

i÷%÷:÷÷÷
La cardinalità di Cnn è kn.nl = ( :) .
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Succ . per Dmx
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1) Scelgo i K
elementi di E da disporre : nè / Cmk /

2) Scelgo un
ordinamento : ma =/ 1? / =/ Dn.nl = K !

È
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Formula del binomio

di Newton :
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Allora / Cs
,
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( 3,2 = { {aib }, fa , eh , {b.cl/ESEMPl0tlrna
con
n palline , ei , . . , en .

Si estraggono
simultaneamente K palline ( Ken ) .

(r ,
A) spazio di probabilità

:

a- cnn.ie e
☒ = uniforme
☒({ { sei . . . . , mh) = ÷ .
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